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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lucas Justin 
Vieira, Lindonês Konig dos Santos, Maicon Gonçalves de Oliveira, Manoel 
Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Claudio Knevitz Schwartzhaupt 
para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 15/04/2019 que foi aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 
passou para o Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido pelo Sr. Joao 
Sparremberger para a explanação do seu Projeto Taekwondo Educar. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB. Nº 
96/2019 – Convida o Presidente e demais Vereadores desta Casa para 
participarem da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento – COMUDE, que acontecerá no dia 24 de abril do corrente ano, 
às 19h, no Centro de Múltiplo Uso; Requerimento Nº 04/2019 – Autoria das 
Bancadas do MDB e PP – Requerem que após ouvido o Douto Plenário, seja 
consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Otavio de 
Souza, ocorrido em 14 de abril do corrente ano; Requerimento Nº 05/2019 – 
Autoria das Bancadas do MDB e PP – Requerem que após ouvido o Douto 
Plenário, seja consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de 
Zilma de Lima Fernandes, ocorrido em 21 de abril do corrente ano. Não havendo 
nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
ORADORES INSCRITOS: Diogo Souza – Cumprimentou Senhor Presidente,  
nobres colegas Vereadores, pessoas presentes e a todos que assistem online 
através da radio tom, iniciou falando sobre a pascoa e sobre sua participação no 
tríduo pascal na igreja católica, parabenizou o padre Severino e toda a sua equipe 
e toda a equipe do ONDA, seguiu falando sobre os ataques terroristas que 
aconteceram no Sri Lanka, justamente no período da Pascoa, onde deixou mais 
de 207 mortos por intolerância religiosa, deixando sua lastima e seguiu falando 
sobre a intolerância religiosa e que o Brasil é um pais laico, neste momento falou 
o principal motivo de ter se inscrito no espaço de orador inscrito, que foi a 
repercussão que teve a chegada da SAMU no Município, advindo principalmente 
da faixa que foi exposta nela onde agradecia o apoio do Deputado Alceu Moreira, 
que gerou críticas da oposição ao Executivo Municipal, disse que todo o político 
que presta ajuda ao município deve ser agradecido porque sabe-se o quanto uma 
ajuda é válida e necessária, pois os recursos são escassos e todo e qualquer 
senador, deputado e governador, quer ajudar o seu município, disse que fez uma 
pesquisa rápida na internet e no site da ex-senadora Ana Amélia lemos, encontrou 
uma notícia do dia 12/02/2018 onde o município de pelotas recebeu uma nova 
ambulância do SAMU, através do mesmo programa que o município de terra de 
areia recebeu a ambulância, e nesta noticia o município agradeceu a Ex-Senadora 
pelo apoio para receber a ambulância, a prefeita Paula Mascarenhas agradeceu a 
senadora e ainda destacou as demandas no da mesma nos municípios gaúchos, 
ainda em pesquisa na internet citou que encontrou uma notícia de 28/03/2018, 
onde o município de São Nicolau também recebeu uma ambulância do SAMU 
através do mesmo programa, a qual foi entregue pelo ministro da saúde, Sr. 
Ricardo Barros e na matéria diz que o pedido da ambulância foi solicitado pelo  
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Prefeito e endereçado ao Deputado Jeronimo Georgen, ambos do PP, resumindo 
disse que não há porque criticar porque eles estavam ajudando os seus 
municípios, mesmo que não tenham sido verbas do seu gabinete, e neste 
momento voltando para o nosso município, questionou que será que o Deputado 
Jeronimo Georgen e a Se4nadora Ana Amélia Lemos, estão fazendo politicagem? 
Será que os Prefeitos de ambos os Municípios estão fazendo politicagem através 
deste benefício? Acredita-se que não, e ainda todos devem ser agradecidos por 
isso e não criticados, pois existem muitos municípios que fazem as solicitações e 
nem todos podem ser comtemplados com o benefício, por isso existem alguns 
critérios mas, se não tiver a ajuda de um parlamentar, muitas vezes fica “para 
trás”, por esse motivo a Senadora Ana Amélia Lemos deve ser agradecida, o 
Deputado Jeronimo Georgen e também o Deputado Alceu Moreira, deve levar os 
seus méritos no município, disse que não sabe da ondem surgem essas críticas 
da oposição mas disse que espera que entendam que não e demérito para 
ninguém a existência de um diálogo e finalizou pedindo para que refletissem sobre 
o assunto, fazendo um  exame de consciência e peçam desculpas pela crítica, 
pois  não é demérito para ninguém saber se desculpar. Não havendo nenhum 
outro orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA: Líder da Bancada do PP: Julio Cesar Pinho Witt – Cumprimentou 
Senhor Presidente, nobres Colegas Vereadores, pessoas presentes e pessoas 
que assistem online pela Rádio Tom, iniciou parabenizando o Sr. Joao 
Sparremberger pelo projeto e pelo discurso na Tribuna Livre, disse que já treinou 
Tae-kwon-do e que apoia todos os tipos de esportes que incentivem os jovens 
para um futuro melhor, disse que estará sempre à disposição sempre à disposição 
para ajuda-lo, agradeceu também o Presidente do PRB e o Vereador Lindonês, 
que marcaram uma reunião com o Deputado Joao Derly, Secretário de Esporte e 
Lazer do Rio Grande do Sul, falou também da questão que o Vereador Diogo 
Souza colocou em Pauta, disse que ele não criticou e nem vai criticar o Deputado 
Alceu Moreira, mas disse que a forma que foi utilizada para parabeniza-lo deveria 
ser utilizada para parabenizar os demais deputados que também já apoiaram 
questões para ajudar o município, pediu para que todos os nobres Vereadores 
fossem a tribuna para parabenizar os outros deputados que já ajudaram e que o 
Executivo providenciasse uma faixa para cada obra já realizada por cada 
Deputado, por mais que ele não acha uma forma correta de parabenizar alguém e 
citou as outras obras que não tem nem a placa indicando de qual Deputado é a 
Emenda Parlamentar, disse também que várias emendas que ele e o Vereador 
Marcio conseguiram junto aos seus deputados, não tiveram divulgação do 
executivo de onde foram utilizadas, que ele já pediu inúmeras vezes ao Sr. 
Osvaldo de Mattos Sobrinho, porém não teve resposta, citou que parece ser ano 
de eleição, pois todos estão com os nervos as flores da pele, aproveitou para citar 
a publicação no Facebook do Vereador Diogo Souza onde disse que a oposição 
está desesperada, deixou claro que ele não está em desespero e se a atual 
gestão fizer um bom governo, tem que permanecer, assim como os Vereadores e 
assim como ele mesmo, onde a comunidade tem o poder de escolher quem vai 
governar o Município, mudando de assunto deixou seus sentimentos a Família 
Lima e a Família Fernandes, referente aos requerimentos de Voto de pesar que 
foram lidos no expediente, citou também o falecimento do Sr. Otavio de Souza, 
que já foi Vereador do Município de Terra de Areia, mudando de assunto falou 
sobre o jantar que o GABTA (Grupo de Apoio a Brigada Militar de Terra de Areia) 
que será no dia 26 de abril do corrente ano, para ser apresentado o trabalho do 
grupo e a diretoria do mesmo e aproveitou para parabenizar o trabalho da Brigada  
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Militar no Município, deixou também um pedido de ajuda a Sr. Sirlei que teve a 
sua residência queimada na Boa Vista, neste momento o Vereador Maicon 
Gonçalves pediu para que lhe cedesse um aparte do discurso, falou que já existe 
um bingo marcado para o dia 17/05/2019 que servira de ajuda para recomeçar a 
construir a casa da Sr. Sirlei, voltando a palavra ao Vereador Julio que agradeceu 
as palavras do Vereador e seguiu dizendo que agora para um inicio ela precisa de 
ajuda com comida, roupas e produtos de higiene, falou também sobre a noticia 
que a funcionaria da Secretaria de Saúde, Sra. Rejani, foi transferida para a 
Vigilância de Sanitária, onde ele não acredita que uma pessoa capacitada como 
ela não mereça estar na vigilância sanitária, jamais desmerecendo a própria 
vigilância, mas diz que uma profissional como ela, ao devia ter sido transferida do 
seu local de trabalho, pois sempre trabalhou com profissionalismo e eficiência, 
finalizou dizendo que não vê outro motivo a não ser perseguição politica e que 
além dele mais 70% da comunidade também se chateou com essa situação. 
Líder da Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, demais colegas Vereadores, pessoas presentes e a todos que 
assistem através da Radio Tom, iniciou lembrando as datas que comemorativas 
que aconteceram na semana q passou, como dia 19/04 dia do índio, pois todas as 
pessoas são originárias dos índios, pois foram os primeiros povos em terras 
brasileiras e também o dia do Exercito Brasileiro, depois dia 21/04 dia de Aviação 
de Caça e de Tiradentes e o dia da presente sessão, dia 22/04 dia relatado na 
história como descobrimento do Brasil, enalteceu também a feira dos pequenos 
produtores que aconteceu na praça e irá acontecer também nos próximos finais 
de semana, pois isso é um incentivo para o comércio e para a economia dos 
pequenos agricultores, citou o pronunciamento do Sr. Joao Sparremberger sobre 
a Academia de Taekwondo dizendo que acompanha a algum tempo os seus 
pedidos, bem como a associação foi fixada no final do ano de 2018 não houve 
tempo hábil para a formalização de recursos, somente alguns valores pequenos 
para transporte ou ajuda de custo em relação a crianças carentes pelo Projeto do 
Crás,  dentro do Projeto do Estado antecipadamente ele já havia informado ao Sr. 
Joao sobre a documentação necessária para preencher os requisitos necessários 
para receber os recursos do estado, provenientes das Leis de Incentivos, disse 
que sente muito pelo momento que a sua academia esta passando, mas ainda 
existe a possibilidade de reerguer a academia, mudando de assunto e falando 
sobre os Deputados, diz que se vive um novo cenário dentro da Politica do 
Município, desde o ponto em que essa gestão vem atuando, disse que ouve 
alguns mau entendidos mas que não se pode generalizar, sabendo que todos tem 
os seus parlamentares para buscar recursos, citou a fala do colega Vereador 
Julio, onde falou sobre as faixar de agradecimento a deputados, sobre isso falou 
que como esta se vivenciando outro momento politico muitas conversas e debates 
existem, muito mais dialogo para que as coisas aconteçam na forma certa, citou 
também o ex-Vereador Elizando que tinha conseguindo uma Emenda junto ao 
Deputado Afonso Hann para melhoria da pavimentação da Rua Treze de Abril e 
houve a divulgação e agradecimento ao mesmo publicado em jornal, neste 
momento o Vereador Diogo Souza pediu para que lhe cedesse um aparte do 
discurso, falou que o próprio Prefeito fez um vídeo agradecimento o Deputado 
Afonso Hann, citando o partido e o ex-Vereador Elizandro e quando foi a Brasília 
mostrou o vídeo para o próprio Deputado e deixou uma pergunta, se algum outro 
Prefeito já fez isso no Município, pois nunca houve isso, citou também que o 
calçamento com Emenda destinada pela Senadora Ana Amélia Lemos ainda não 
foi concluído, mas assim que for concluído também terá sua forma de  
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agradecimento, voltando a palavra ao Vereador Cláudio que agradeceu a 
explanação do nobre Vereador e seguiu falando de quando foram a Brasília e 
estavam no gabinete do Deputado Elvino Bohn Gass, obtendo uma Emenda 
200mil reais para a saúde, para realização de um trabalho de melhorias na UBAM, 
onde o próprio Deputado veio até o Executivo trazendo um documento para 
formalizar e nesta ocasião foi feita uma live no Facebook em forma de 
agradecimento, pois isso segue dizendo que vive-se outro momento politico no 
município, sendo este um governo de união e reconhecimento, porem sempre 
aconteceram erros e falhas, pois estas são necessárias para o crescimento, citou 
a fala do Vereador Diogo sobre os ataques no Sri Lanka, onde contabilizam mais 
de 290 mortes, olhando o fato da intolerância religiosa e politica, sendo dois fatos 
desnecessários no pais e no mundo, pois sendo intolerante discorda-se da ideia 
do próximo, sendo que cada um possui a sua verdade e isso só gera a auto 
destruição, com mentiras, desvios de compromissos, fofocas, tornando-se uma 
pessoa que ninguém gosta e que segue se achando melhor que os outros e estes 
fatos fazem com que a sociedade não evolua, pois sendo uma pessoa melhor 
será um politico melhor, um professor melhor e assim sucessivamente, finalizou 
dizendo que em conversa com uma professora que já lecionava em meados dos 
anos 60, disse que hoje em dia existem muito mais recursos disponíveis para a 
educação, mas que não se pode parar, deve-se sempre seguir buscando 
melhoras e mais recursos. Não havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso 
da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: Não havendo 
nada na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Lucas Justin 
Vieira – MDB; Lindonês Konig – PP; Marcio Ferrari – PP; Diogo Souza – MDB; 
Manoel Pedro de Andrade – MDB; Julio Witt – PP; Claudio K. Schwartzhaupt – 
MDB; Maicon Gonçalves – PP. Não havendo outro Vereador querendo fazer o uso 
da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 29 de Abril de 2019. Do que para constar, foi lavrado a presente 
Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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